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Süreyya Öneş Derici

Muğla Milletvekili

20 Ocak 2026 tarihinde Mardin’in Nusaybin ilçesi ile Suriye’nin Kamışlı kenti arasındaki

sınır hattında, geçişe kapalı bir sınır kapısındaki Türk bayrağının gönderden indirilmesi

görüntüleri kamuoyuna yansımıştır. Mevcut olayın ardından idari bir inceleme başlatıldığı ve

olaya kanştığı belirlenen kişiler hakkında adli işlem süreci başladığı bilgisi bulunmaktadu.

Sınır bölgemizde gerçekleşen bu eyleme ilişkin, faillerin kimliği, bağlantılan ve neden

önlenemediği hususu kadar, sınır güvenliğimizde zafiyet olup olmadığı sorusu da önem

arzetmektedir. Olayın açık bir provokasyon niteliği taşıdığı yönündeki tespitler gözönüne

alındığında, Türk bayrağma yönelik bu tür saldınlann faillerinin ve olası ulusal ya da

uluslararası bağlantılannm tespiti, yalnızca kamuoyu vicdanı açısından değil, ulusal

güvenliğimiz açısından da zorunludur. Bu kapsamda, aşağıdaki sorulann yanıtlanması

kamuoyunun bilgilendirilmesi bakımından önem arz etmektedir.

1. Bayrağımızı gönderden indirdiği bilinen veya bu eyleme teşebbüs eden şahısların

kimlikleri, uyruğu ve örgütsel aidiyetlerine ilişkin tespitler nelerdir?

2. Söz konusu bayrak indirme eylemine karıştığı değerlendirilen faillerin, uluslararası

düzeydeki iltisaklanna ilişkin tespitler nelerdir?

3. Nusaybin-Kamışlı hattında ilgili sınır kapısının geçişe kapalı olduğu Milli Savunma

Bakanlığı açıklamalannda yer almasına rağmen, bu derece kritik bir noktada

bayrağımıza yönelik fiili saldınnm gerçekleşebilmiş olmasının sebepleri nelerdir?

4. Yaşanan bu olayda sınır fiziki güvenliği, gözetleme sistemleri bakımından bir zafiyet

tespit edilmiş midir?

5. Olay günü Nusaybin Sınır Parkı bölgesinde düzenleneceği bilinen siyasi parti grup

toplantısı ve sınır yürüyüşü öncesinde, Bakanlığmız tarafmdan Milli Savunma



33Î39-

Bakanlığı’na, olası provokasyon irsklerine dair herhangi bir uyan veya irsk analizi

iletilmiş midir? İletilmiş ise, sınır hattında hangi ilave tedbirler alınmıştır?

6. Bayrağımızın indirilmesi eylemine ilişkin olarak olay öncesi ve sonrasmda görevi

ihmal eden personele ilişkin tespit var mıdır? Varsa ilgili personele yönelik idari veya

disiplin yönünden herhangi bir işlem başlatılmış mıdır?


